
 

 

       

 

 

 

 

 

Concept besluitenlijst van de openbare vergadering van de raad van de gemeente 

Achtkarspelen op 22 juni 2017, aanvang 16.00 uur in de raadzaal van het gemeentehuis te 

Buitenpost. 

 

 

Aanwezig: 

(19) 

Raadsleden 

De heer J.K.S. Braams (PvdA) 

De heer T.O. Brinkman (FNP)  

De heer M.C. Buising (GBA) 

Mevrouw M. Dotinga-van der Veen (FNP) 

De heer S. Groenhof (FNP) 

Mevrouw S.H. Haagsma (PvdA) 

De heer F.D. Hoekstra (GBA) 

De heer IJ. van Kammen (FNP) 

Mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD) 

De heer S.D. van der Meer (FNP) 

De heer T. Nicolai (PvdA) 

De heer D. van Oosten (CU) 

De heer M.Y. Talma (CDA) 

De heer G. Terpstra (CDA) 

Mevrouw D.A. van der Vaart-Kralt (CU) 

De heer S.W. Vegelin (GBA) 

De heer R. van der Wal (CDA) 

Mevrouw A.G. Zandbergen-Beishuizen (CDA) 

De heer J.J. Zwaagstra (CDA) 

 

Wethouders 

De heer K.H. Antuma (CU) 

De heer A. Bruining (CDA) 

De heer J. Stellinga (PvdA) 

 

Gemeentesecretaris 

De heer E.H.C. van der Laan 

 

Afwezig: 

(2)  

De heer M. van Kammen (CU) 

Mevrouw W. Poelman (FNP) 

 

Voorzitter: de heer G. Gerbrandy 

Griffier: mevrouw J. van Hoppe 

 

 Algemeen 

1. Opening 

 

De voorzitter opent de vergadering om 16.00 uur en heet iedereen van harte welkom. 
 

2. Mededelingen  

 

Er is een afmelding binnengekomen van de heer M. van Kammen (CU), mevrouw W. 

Poelman (FNP) en wethouder J. Spoelstra. 

 

Mededeling wethouder Antuma over de procedure bij de Raad van State van Loonbedrijf 

Plantinga Gerkesklooster-Stroobos tegen de gemeente. Wethouder Antuma schetst kort 

de voorgeschiedenis. Loonbedrijf Plantinga is in beroep gegaan tegen het 

afwijzingsbesluit van de raad om het bestemmingsplan vast te stellen en tegen het 

besluit van het college om geen omgevingsvergunning te verlenen. De Raad van State 

heeft geoordeeld dat zowel de raad als het college de besluiten onzorgvuldig hebben 

voorbereid en dat de besluitvorming opnieuw moet plaatsvinden.  
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3. Vaststellen agenda 

  

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

 Opiniërend/besluitvormend deel 

 

4. Ontwerp Verordening geurhinder en veehouderij, gebied Harkema-Drogeham 

 

In de eerste termijn dient de heer S.D. van der Meer (FNP) een motie in met betrekking 

tot de geurnormen van het gebied Drogeham-Harkema. Het college wordt verzocht om 

de begrenzing van het gebied Harkema-Drogeham zoals aangegeven in het 

raadsvoorstel uit te breiden met in ieder geval het gebied Skieppedrifte, Reaskuorre, 

Legeloane en Blauwhústerwei. 

 

Wethouder Antuma beantwoordt enkele verduidelijkende vragen en reageert op de 

ingediende motie. 

 

De vergadering wordt geschorst van 16.43 uur – 16.45 uur. 

 

De heer F.D. Hoekstra (GBA) geeft aan het voorstel niet besluitrijp te vinden en de 

besluitvorming door te willen schuiven naar de volgende raadsvergadering. 

De voorzitter legt uit dat besluitvorming niet kan worden uitgesteld omdat het 

aanhoudingsbesluit binnenkort vervalt en ook omdat de ter inzage legging niet in de 

zomervakantie mag plaatsvinden. 

 

Op voorstel van de heer M. Talma (CDA) wordt de vergadering geschorst om 16.48 uur. 

In de schorsing kan de heer Hoekstra dan even worden bijgepraat door de wethouder.  

 

De voorzitter heropent de vergadering om 16.52 uur. 

 

De heer Talma (CDA) heeft de schorsing aangevraagd en krijgt het woord. Hij geeft het 

woord aan de heer Hoekstra (GBA) die de wethouder vraagt of het bij het vaststellen 

van de verordening nog mogelijk is dat er uitbreiding plaatsvindt bij de spitkeet. 

Wethouder Antuma: als daarvoor een verzoek wordt ingediend, is de beoordeling 

daarvan op zich geen probleem. Er zal wel een bestemmingsplanwijziging nodig zijn, 

waarover de raad dan weer een beslissing zal nemen. 

 

De voorzitter brengt eerst het raadsvoorstel in stemming: 

 

Stemming over het raadsvoorstel: 

Voor: PvdA, CDA, CU, GBA en VVD (14) 

Tegen: FNP (5) 

Raadsvoorstel is aangenomen. 

 

Na stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. In te stemmen met de ontwerp Verordening geurhinder en veehouderij 

Achtkarspelen 2017 – gebied Harkema-Drogeham, en de ontwerp 

Geurgebiedsvisie Achtkarspelen 2017 – gebied Harkema-Drogeham, en deze zes 

weken ter inzage te leggen voor inspraak;  

2. Het aanhoudingsbesluit van 19 november 2015 (besluitdatum) in te trekken voor 

het deel van de gemeente dat buiten het begrensde gebied Harkema-Drogeham 

valt zoals aangegeven op de kaart in bijlage 3.  

 

Stemming over de motie: 

Voor: FNP (5) 

Tegen: PvdA, CDA, CU, GBA en VVD (14) 

Motie is verworpen. 
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5. Gewijzigd vaststellen bestemmingsplan ‘Paardenfokkerij Warreboslaan nabij 

Surhuisterveen’ 

 

Na de eerste termijn waarin wethouder Antuma enkele verduidelijkende vragen 

beantwoordt, brengt de voorzitter het voorstel in stemming. 

 

Stemverklaring de heer F.D. Hoekstra (GBA): wij worden eigenlijk door een 

inspanningsverlichting voor het blok gezet. We zijn niet voor en niet tegen. We willen 

dat er meer naar de buurtbewoners wordt geluisterd. 

Stemverklaring de heer T. Nicolai (PvdA): we zullen voor het stuk stemmen. We zien 

het dan wel weer via de Raad van State. We zijn er niet van overtuigd dat dit stuk het 

daar zal halen. 

Stemverklaring de heer D. van Oosten (CU): wij worstelen met stuk. Wij gaan mee met 

verklaring van de PvdA.  

 

De heer S.D. van der Meer (FNP) vraagt een schorsing aan. De vergadering wordt 

geschorst van 17.09 - 17.19 uur. 

 

Stemverklaring de heer S.D. van der Meer (FNP): dit is in stik dat ea troch it kolleezje 

en de rie fêststeld is. Under protest stimme wy foar. Mocht it ea fia de rie fan State 

weromkomme, dan komme wy der by it kolleezje op werom. 

 

Stemming: 

Voor: CDA, CU, PvdA, FNP en VVD (16) 

Tegen: GBA (3) 

Aangenomen. 

 

Na stemming wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. In te stemmen met de gemeentelijke reactienota naar aanleiding van twee 

ingebrachte zienswijzen; 

2. In te stemmen met de wijzigingen ten opzichte van het ontwerp-bestemmingsplan, 

zoals die in het bijgaand raadsvoorstel zijn genoemd; 

3. Het bestemmingsplan ‘Paardenfokkerij Warreboslaan nabij Surhuisterveen’, 

overeenkomstig het geometrisch bepaalde planobject als vervat in het GML-bestand 

NL.IMRO.0059.PFBgWarrebph16-VG01 met verbeelding, regels, bijlagen en 

toelichting gewijzigd vast te stellen; 

4. Geen exploitatieplan vast te stellen; 

5. Het gewijzigd vastgestelde bestemmingsplan met bijbehorende stukken op de 

wettelijk voorgeschreven wijze bekend te maken.  

 

6. Startbesluit diverse bestemmingsplannen 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. In te stemmen met het opstellen van het bestemmingsplan ‘Wide Pet Zuid 

Harkema’; 

2. In te stemmen met het opstellen van het bestemmingsplan ‘Woningbouw SWA 

Twijzelerheide 2017’;  

3. In te stemmen met het opstellen van het bestemmingsplan ‘Oost 5 Buitenpost’; 

4. Voor deze bestemmingsplannen te kiezen voor procedurevariant 1, waarbij het 

betreffende bestemmingsplan tot aan vaststelling door het college wordt voorbereid. 

 

7. Ontwerpbegroting 2018 GR hûs en hiem 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten in te stemmen met 

de Ontwerpbegroting 2018 hûs en hiem en geen zienswijze in te dienen. 
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8. Aanvraag onderwijshuisvesting basisschool de Twa-ikker Augustinusga 

 

Na de eerste termijn waarin wethouder Stellinga enkele verduidelijkende vragen 

beantwoordt, brengt de voorzitter het voorstel in stemming. 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

 De aanvraag van het schoolbestuur om vervangende nieuwbouw af te wijzen; 

 Principe medewerking te verlenen aan het schoolbestuur van Noventa om in nauwe 

samenwerking met de gemeente Achtkarspelen de nodige technische en 

functieverbeterende aanpassingen aan de samenwerkingsschool ‘de Twa-ikker’ te 

realiseren. 

 

9. Proeftuin Noordoost Fryslân 

 

Na de eerste termijn beantwoordt wethouder Bruining enkele verduidelijkende vragen.  

Op de vraag van de heer S. Groenhof (FNP) hoe het komt met de samenwerking, gezien 

de bestuurlijke fusie ontwikkelingen in de Noordoost Friese gemeenten, zegt de 

wethouder toe dat de raad hierover in september geïnformeerd wordt. Actie: LTA 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

a. kennis te nemen van 

- de bestuurlijke rapportage ‘Op weg naar een versnellingsagenda’; 

- de concept regiodeal ‘Op weg naar een versnellingsagenda’;  

- de achtergronddocumenten behorend bij de Proeftuin Noordoost Fryslân; 

b. in te stemmen met deelname aan fase I van de proeftuin (regiodeal) in Noordoost 

Fryslân; 

c. ten behoeve van fase I van de proeftuin een budget van € 21,165,- op te nemen in 

de begroting 2018. Dit bedrag is uitgangspunt in het financieel perspectief in de 

Kadernota 2018-2022. 

 

10. Participatieverordening Gemeente Achtkarspelen 2017 

 

Na de eerste termijn beantwoordt wethouder Stellinga enkele verduidelijkende vragen. 

Op de vraag van mevrouw J.R. Kingma-Gardenier (VVD) in hoeverre het advies van het 

UWV een echt advies is, zegt de wethouder hierop terug te komen.  

Actie: afsprakenlijst 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten: 

1. De Participatieverordening gemeente Achtkarspelen 2017 vast te stellen. 

2. De participatieverordening gemeente Achtkarspelen 2015, vastgesteld in de 

raadsvergadering van 4 juni 2015, in te trekken. 

3. De Participatieverordening gemeente Achtkarspelen 2017 na vaststelling te plaatsen 

op de landelijke website Overheid.nl. 

 

11. Beleidsplan Schulddienstverlening 2017 – 2020 

 

Na de eerste termijn beantwoordt wethouder Stellinga enkele verduidelijkende vragen. 

De heer S. Groenhof (FNP) dringt er bij het college op aan om geen onomkeerbare 

stappen nemen, zonder hiermee eerst weer naar de raad te gaan. De wethouder zegt 

dat de raad over het beleid gaat en het college over de uitvoering. 

 

Met algemene stemmen wordt overeenkomstig het voorstel besloten het Beleidsplan 

Schulddienstverlening 2017 - 2020 vast te stellen.  

 

12. Moasje frjemd oan de oarder fan de dei fan de FNP oer takomst De Kûpe 

 

De heer T.O. Brinkman (FNP) geeft een toelichting op de motie en leest hem voor. In de 

motie wordt het college verzocht om met een voorstel te gekomen met nieuwe criteria 

voor een overdekt zwembad en om in overleg te gaan met de initiatiefnemer van het 
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MFLC, het plan verder te concretiseren, subsidiemogelijkheden voor het maatschappelijk 

deel te laten onderzoeken, verkenning van inverdieneffecten bij een mogelijke 

overname van beheer van sporthal ‘de Houtmoune’, om vervolgens met een voorstel 

richting raad te gekomen inzake een redelijke gemeentelijke financiële bijdrage in de 

jaarlijkse exploitatie en zo nodig een investeringsbijdrage in het maatschappelijk deel, 

het zwembad. 

 

Er worden enkele verduidelijkende vragen gesteld aan de heer Brinkman. 

 

Wethouder Bruining ontraadt de motie en adviseert om eerst de fractiespecialisten-

bijeenkomst van volgende week af te wachten. Vervolgens kan de raad op 13 juli de 

discussie voeren als het voorstel met betrekking tot het zwembad behandeld wordt.  

 

De voorzitter brengt de motie in stemming: 

 

Stemverklaring de heer T. Nicolai (PvdA): de PvdA is foar it behâld fan swimbad De 

Kûpe yn Bûtenpost, mar fynt dizze moasje oerstallich. 

Stemverklaring de heer R. van der Wal (CDA): wat wy wolle is rust en in suver proses 

wer’t eltsenien kânsen kriget. Wy sitte net te wachtsjen op ellenlange prosedueres, mar 

wy wachtsje it kolleezje ôf en stimme tsjin dizze moasje.  

Stemverklaring de heer D. van Oosten (CU): we maken ons grote zorgen over de 

situatie waarin het personeel zicht bevindt, maar we willen in alle rust een afweging 

maken om een goed besluit te kunnen nemen. Wij willen dat De Kûpe behouden blijft 

voor Buitenpost, dat er continuïteit in de zwemlessen blijft en alles wat daarom heen 

hangt, maar wij stemmen tegen deze motie. 

 

Voor: FNP, GBA en VVD (9) 

Tegen: PvdA, CDA en CU (10) 

Motie is verworpen. 

 

 Sluiting 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 18.27 uur. 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van de raad van 13 juli 2017. 
 
 
 

griffier, voorzitter, 

mw. J. van Hoppe MPM G. Gerbrandy 

 

 

 

 

 


